Урок 59
Робота й потужність електричного струму.
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: Ознайомити  учнів з поняттями «робота електричного струму», «потужність електричного струму», пояснити принцип дії електролічильника, навчати розв’язувати типові задачі; розвивати пам’ять, спостережливість; дотримуватися правил техніки безпеки та поведінки у кабінеті фізики; виховувати інтерес до предмета.

Формування ключових компетентностей: 
· учні формулюють визначення фізичної величини (робота і потужність електричного струму) і їхні одиниці;

· учні застосовують формули роботи і потужності електричного струму в процесі розв’язування фізичних задач різних типів;
Тип уроку: урок засвоєння нових знань.

Хід уроку

І. Організаційний етап.

ІІ. Перевірка домашнього завдання. Актуалізація опорних знань.

1. Що таке електричний струм?

2. Назвати споживачі електричного струму.

3. Яка умова того, щоб струм виникав?

4. Яке з’єднання провідників називається послідовним?

5. Яке з’єднання провідників називається паралельним?

6. Які переваги має паралельне з’єднання провідників над послідовним?

7. Яка електрична величина однакова для всіх провідників, з’єднаних послідовно?

8. Як знайти загальний опір коли при послідовному з’єднанні?

9. Як знайти повну напругу в колі при послідовному з’єднанні?

10. Яка з основних електричних величин є однаковою для всіх віток паралельного з’єднання?

11. Як виражається сила струму в колі до його розгалуження через сили струмів в окремих вітках розгалуження?

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.
Кожен із вас бачив електролічильник, а дехто навіть знімав його покази. А як ви гадаєте, яку фізичну величину вимірює цей прилад? Саме відповідь на це запитання ми отримаємо на даному уроці.
ІV. Пояснення нового матеріалу.

Згадаємо, що в будь-якому джерелі електричного струму відбувається перетворення якого-небудь виду енергії (не електричної природи) в електричну. Так, наприклад, у батарейці хімічна енергія перетворюється в електричну. В електричному ж колі електрична енергія перетворюється в інші види енергій: теплову (в електронагрівальних приладах), механічну (в електродвигунах). Мірою перетворення енергії одного виду в інший є робота. 

Достатньо пригадати теплову, магнітну й хімічну дії струму, як стає зрозуміло, що електричний струм має енергію. Ці дії свідчать про те, що електрична енергія може перетворюватися в теплову, світлову, механічну енергії. А будь-яке перетворення енергії з одного виду в інший характеризується виникненням роботи.

Отже, електричний струм при проходженні на певній ділянці кола виконує роботу, яку можна підрахувати.

Запишіть тему уроку: «Робота і потужність електричного струму». 
Пригадайте означення напруги. 
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, де А – робота, виконується при перенесенні заряджених частинок на певній ділянці кола;

q – заряд, що переноситься на цій ділянці; U – напруга на даній ділянці кола.

Очевидно, А =U.q 

      Щоб визначити роботу електричного струму на певній ділянці електричного кола, потрібно напругу на цій ділянці кола помножити на заряд, перенесений через неї.

Тепер пригадайте означення сили струму: 
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      ,     звідки      q= I.t,  тому   А= Ut .
Для визначення роботи електричного струму достатньо виміряти напругу, силу струму та час проходження струму. 

Якщо U=1B, I=1A, t=1C, то маємо А=1 Дж. Тому 1 Дж = 1В.1А.1с=1В.А.c
Спробуйте проаналізувати формулу (3) і дати тлумачення одиниці роботи джоуль. Якщо маємо фізичну величину, то є прилад, яким можна її виміряти. Це – електричний лічильник.
Якщо йдеться про виконання роботи, варто згадати про швидкість її виконання, тобто про потужність.
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Одиницею визначення потужності  є  1 Вт:
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Є спеціальні прилади – ватметри, ями безпосередньо вимірюють потужність у колі.
V. Закріплення вивченого матеріалу. 

Задача 1.В електроосвітлювальну мережу ввімкнули електроприлад потужністю 2 кВт. Яку роботу виконає електричний струм протягом 10 годин?
Задача 2. Визначити опір електричної лампи, на балоні якої написано 100Вт і 220В.

Задача 3. Визначте роботу і потужність електричного струму який проходить протягом 50с через провідник, що перебуває під напругою 220В, і силі струму 1,6А.

Задача 4. Скільки енергії витрачає електрична лампа потужністю 50 Вт за місяць (30днів), якщо вона світиться 8 год у день?

Вправа 33 (завдання 4)
Підсумок уроку

Інтерактивна вправа «Незакінчені речення».

Учитель формулює незакінчене речення і пропонує учням висловитися, щодо підсумку уроку, закінчуючи його. Кожний наступний учасник обговорення повинен починати свій виступ із запропонованої формули. Учні працюють з відкритими реченнями: «На сьогоднішньому уроці ми дізналися…», «На сьогоднішньому уроці найважливішим відкриттям для мене було…»

Домашнє завдання. Опрацювати §33. Вправа 33 (завдання 1-3)
